

ПЕРВЫЙ УРОК

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ СВОЙСТВА ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА

"Здешние были благомысленнее... они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так".

(Деян. 17:11).

Мы убеждены, что величайшей ошибкой при изучении Библии является принятие заключений **любого** преподавателя Библии по любому библейскому предмету прежде, чем мы сами прочитали Библию и попытались составить собственные заключения по этому предмету.

Вот ссылки на основные цитаты из Писания, рассматриваемые в этом уроке. Внимательно прочитай их в их собственном контексте прежде, чем ты прочитаешь наши комментарии. Помни, лишь истина Слова непогрешима в своей правоте.

Мф. 13:31-46; 16:13-19; 26:28; Деян. 2:1-47; 7:38, 39; 5:14; 20:28; 19:23-40; Еф. 1:22, 23; 5:25; 4:11; 6:10-17; Кол. 1:13-18; Рим. 5:6-10; Евр. 12:18-29; 10:4; 2 Кор. 5:11; Лк. 19:10; 2 Пет. 1:3; 2 Тим. 1:9, 10; 3:16, 17; Быт. 3:15; Тит. 2:11; Ин. 1:1-3.

Далее следуют десять вопросов этого урока, содержащих истинные или ложные утверждения. Ответь на них внимательно. После изучения урока проверь свои ответы и убедись, не надо ли тебе их исправить.

Верно или неверно

- _____ 1. В Новом Завете тема Церкви разработана не так хорошо, как тема спасения.
- _____ 2. Слово "Церковь" никогда не используется в отношении какого-либо другого собрания, кроме христианского.
- _____ 3. В Новом Завете спасение и членство в Церкви — одно и то же.
- _____ 4. Бог замыслил Церковь до создания мира.
- _____ 5. Христос заплатил за наше спасение и за Свою Церковь крестными муками на Голгофе.
- _____ 6. Что каждый из нас должен сделать — это обрести спасение и присоединиться к хорошей,

- следующей канонам Библии Церкви по собственному выбору.
7. Церковь Христова была создана в завершенном, неизменяемом виде Его вдохновенными апостолами.
 8. Церковь божественна только в том смысле, что ее использовал Бог, несмотря на ее человеческие несовершенства.
 9. У Церкви есть некоторые существенные черты, которые никогда ранее не осознавались.
 10. "Царство", о котором там часто упоминается в четырех Евангелиях, всегда обозначает Церковь — либо в ее временном, либо в вечном аспекте.

ОБСУЖДЕНИЕ ТЕМЫ УРОКА

Это произошло недалеко от побережья Мексиканского залива. Несколько лет назад перед одной лачугой со скрипом остановилась старая, разваливающаяся повозка. Стоявшая в дверях хозяйка не могла знать того, что человек, сидевший на месте кучера, был ученым из одного крупного университета, не могла она догадаться и о том, что целью его поездки был поиск сокровища.

Ничего не мог сказать ей о его цели и заданный им вопрос: "Извините, мадам, но не могли бы вы продать мне это пушечное ядро, лежащее перед вашей дверью?" Глаза обоих обратились к этому вымазанному землей предмету. Все лето ядром подпирали дверь. "Ну, не знаю, согласна ли я его отдать или нет. Видите ли, один из моих детей нашел его несколько лет назад в песке на берегу. Мы привыкли к нему как к какой-то семейной реликвии". Потерев подбородок, она продолжала: "Конечно, если вы хотите его купить..." — "Я согласен уплатить за это ядро десять долларов", — ответил незнакомец. "Десять долларов!" — повторила женщина и в изумлении замолчала. После этих слов незнакомец слез со своего места и отсчитал десять блестящих долларов в натруженные руки женщины.

Для этой бедной женщины посетитель представлял собой целый ряд странных слов и действий. "Мадам, — спросил посетитель, — есть ли у вас топор?" Она отвела его к большой колоде за курятником. В колоде торчал несколько затупившийся двусторонний топор. Представьте себе ее изумление, когда он положил на колоду свинцовое пушечное ядро

и поднял топор. Тщательно примерившись, он опустил топор, нанеся по ядру точный удар. К ее удивлению ядро оказалось полым, и из середины лежащего на колоде ядра незнакомец достал две пригоршни золотых самородков. Это была часть легендарного сокровища капитана Кидда. Странный незнакомец был так щедр, что дал женщине достаточно золота, чтобы она и ее дети могли жить на него много-много дней.

Не начинает ли твое сердце усиленно биться, когда ты читаешь о найденном сокровище? Конечно, да, и тема эта так же волновала людей во времена Иисуса. Он сказал: "Еще подобно Царство Небесное сокровищу, скрытому на поле, которое нашед человек утаил, и от радости о нем идет и продает все, что имеет, и покупает поле то" (Мф. 13:44). Именно с такого рода рвением, изумлением, восторгом и восхищением подходим мы к ожидающей нас теме. Как мы увидим, обсуждая это далее, "Царство Небесное" и "Церковь" обозначают одно и то же.

"Но, — скажет кто-нибудь, — в Писании есть так мало упоминаний о Церкви; нет никакой разницы, в какую из этих земных церквей я войду, так что я вполне честен". Не так ли и ты смотришь на это, друг? Нет ли у тебя друзей, которые считают так же? Что же в действительности говорит нам Библия?

Знаешь ли ты, что слово "церковь" упоминается в Новом Завете сто девяносто два раза? И не только это слово упоминается там так часто, но в Библии дается и полное описание церкви. Какая церковь нашего времени описана в Новом Завете? Чтобы ответить на этот и многие другие вопросы, нам необходимо усвоить некоторые основные сведения.

Пожалуйста, обратите внимание на

ЗНАЧЕНИЕ СЛОВА "ЦЕРКОВЬ"

На каком языке чаще всего говорил Иисус? Подчеркни тот, который ты считаешь правильным ответом: 1) Греческий. 2) Ерейский. 3) Арамейский. 4) Латинский. 5) Халдейский. Мы знаем, что каждого еврея обучали родному языку, еврейскому, и что Иисус, вероятно, знал арамейский, но общим языком в Римской империи времен Иисуса и языком простых людей был _____.

Сейчас не время для урока греческого языка, но с ним связана одна очень важная особенность значения слова "церковь". Слово "церковь" встречается сто девяносто два раза в

английском издании Нового Завета. В каждом случае оно является переводом греческого слова "эклесия". Каково основное значение этого слова? Тэйер (Thayer) в Греческо-английском словаре Нового Завета пишет: "Эклесия: избранные или потребованные" (с. 195). Оно переводится на английский не только словом "церковь", но и словами "конгрегация", и "собрание". Как ты, возможно, знал уже и раньше, это слово не относится и не может относиться к зданию, но скорее к группе людей, и притом особых людей, тех, которые "избраны".

В четырех случаях это слово используется в нехристианском смысле. Обрати на них внимание: Деян. 19:32, 39, 40 и Деян. 7:38. Прочитай очень внимательно весь отрывок Деян. 19:23-40, затем заполни пропуск в этой цитате:

"Между тем одни кричали одно, а другие другое, ибо было беспорядочное, и большая часть собравшихся не знали, зачем собирались".

Какие люди составляли это собрание? Кто их избрал? Если вы ответили правильно, то вы понимаете, что это было что угодно, только не христианское собрание. Тем не менее для его описания используется то же самое слово, которое использовал Иисус, когда сказал: "На сем камне Я создам Мою" (Мф. 16:18).

А вот еще в тридцать девятом стихе: "А если вы ищите чего-нибудь другого, то это будет решено в законном ". В этом случае слово относится к регулярно созываемому суду в городе Эфесе.

Наконец, в сороковом стихе: "Сказав это, он распустил ". Сборище было распущено мудрой речью городского чиновника. Поэтому из значения слова в данном месте ты можешь заключить, что оно широко использовалось в первом веке и могло относиться к любому .

В Деян. 7:38 мы встречаемся с другим общепринятым использованием слова "эклесия". Ты, вероятно, помнишь, что огромная группа людей была выведена из Египта Моисеем. Здесь о Моисее говорится как о находившемся в или в . Прочитай весь отрывок Деян. 7:1-60, чтобы полностью усвоить смысл главы.

Когда мы сегодня говорим слово "церковь", мы имеем в виду религиозное собрание или же, что еще хуже, относим

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ СВОЙСТВА ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА

это слово к зданию. Но во времена Иисуса слово "экклесия" использовалось в отношении любой избранной группы.

Это слово специально использовалось Иисусом для обозначения особого собрания призванных. Еще раз обрати внимание на Его слова: "На сем камне Я создам Церковь" (Мф. 16:18). Слово, которое выводит этот термин из общего ряда, это прилагательное МОЮ. Иисус сказал: "_____ экклесия" или, по-русски, "_____".

При буквальном переводе это звучало бы: "МОИ призванные". Позволь мне задать очень важный вопрос: "Вследствие чего эта группа принадлежала Христу? Почему Он мог сказать: "Моя Церковь"? Ты можешь ответить на этот вопрос с помощью ответа на другой вопрос. Вследствие чего тебе принадлежит этот дом, автомобиль или холодильник? Действительно, вследствие чего тебе принадлежит какой-либо предмет? "Это легко, — скажешь ты. — Если они не были мне подарены, значит, я купил их". Теперь прочитай Деян. 20:28, и ты получишь полный ответ:

"Итак внимайте себе и всему стаду, в котором Дух Святый поставил вас блюстителями, пасти _____, которую Он приобрел Себе Свою".

Это собрание людей должно было принадлежать Ему, поскольку Он должен был избрать их из мира. Как при покупке, Он должен был заплатить за них Своей драгоценной Кровью. Поэтому, чтобы стать членами Церкви Христовой, мы должны быть _____ Им и _____ Им Его Собственной драгоценной Кровью. Мы будем говорить об этом подробнее дальше, но уже сейчас давайте отметим СЛЕДУЮЩИЙ ВАЖНЫЙ ПУНКТ:

СПАСЕНИЕ И ЧЛЕНСТВО В ЦЕРКВИ — ЭТО ОДНО И ТО ЖЕ

Это, без сомнения, будет полной неожиданностью для некоторых людей. Вероятно, все мы слышали, как кто-нибудь говорит: "Что тебе необходимо сделать, так это обрести спасение и присоединиться к какой-нибудь хорошей, следующей Библии, церкви". Друг, ты просто не можешь этого сделать, если иметь в виду ясно выраженный в Книге Божией принцип. Заглянем в Писание:

"... хвалия Бога и находясь в любви у всего народа, Господь же ежедневно прилагал спасаемых к Церкви" (Деян. 2:47).

Обрати внимание на два чудесных обстоятельства:

(1) Люди обретали спасение ежедневно.

(2) Эти же самые люди были прилагаемы Господом к "Церкви". (Называемой в английском переводе "собранием").

Видишь ли ты, брат или сестра, что, отвечая действием на призыв выйти из мира и войти в спасение, они тем же самым действием становились "Церковью Господа", "призванными"? А теперь сопоставь Деян. 5:14 с Еф. 1:22-23:

"Верующих же более и более присоединялось к Господу, множество мужчин и женщин" (Деян. 5:14).

"... и все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою Церкви, которая есть Тело Его, полнота Наполняющего все во всем" (Еф. 1:22-23).

Обрати внимание здесь на две мысли:

(1) Верующие присоединялись к Господу. Это ведь наглядное описание того, что они обретали спасение, не так ли? И однако, как можно "присоединяться к Господу" — разве Господь не на небе? Разве Он не был на небе, когда это было написано? Как могли эти мужчины и женщины "присоединяться к Господу"? Вторая мысль содержит ответ на этот вопрос.

(2) Церковь есть "ТЕЛО Христа". Из этого мы можем ясно видеть, что присоединяться к Телу Господа и присоединяться к Господу — это одно и то же; следовательно, обретение спасения присоединяет тебя к Его Телу или Его Церкви.

Когда в евангельское время люди обретали спасение, самое их действие выхода из мира к спасению вводило их в Тело Христа, в Его Церковь. Имея в виду эти две замечательные мысли, мы теперь готовы обсудить восемь замечательных свойств Церкви в Библии.

1. Знал ли ты, что

Церковь — это ВЕЛИЧАЙШИЙ ЗАМЫСЕЛ БОГА.

Обрати внимание на следующий прекрасный стих:

"... спасшего нас и призвавшего званием святым, не по делам нашим, но по Своему изволению и благодати, данной нам во Христе Иисусе прежде вековых времен" (2 Тим. 1:9).

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ СВОЙСТВА ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА

"Одну минуту, — скажешь ты. — Павел здесь говорит о спасении". Да, это так. Но разве спасение и членство в Церкви не одно и то же? Какой же новый смысл придает это для нас теме Церкви! Итак, в Своем сердце и уме Бог "призвал" в Свое собрание "прежде вековых времен". Мы, действительно, можем сказать, что Церковь является и всегда являлась величайшим замыслом Бога.

Когда Он сказал в Быт. 3:15, что семя женщины будет поражать змея в голову, то Он обещал именно возможность войти в Тело Его Сына, в Его Церковь. Церковь вовсе не является второстепенной целью в Божьем замысле, скорее она — ВЕЛИКИЙ ЗАМЫСЛ нашего Небесного Отца. Он открыл человеку все, что так или иначе связано с этой важнейшей темой спасения или _____.

2. Церковь — это ВЕЛИЧАЙШАЯ ЦЕЛЬ ХРИСТА

Тень креста падала на ясли в Вифлееме. Иисус жил под этой тенью более тридцати лет, и в конце концов Он последовал за ней на Голгофский холм, где и был распят на римском кресте, выполнив тем самым назначение Своей жизни.

"Ибо Сын Человеческий пришел _____ и _____" (Лк. 19:10).

Это распятие было средством нашего спасения и великой целью Сына Божьего. Действительно, Его целью было взыскать и спасти погибшее, или "приобрести Себе [Церковь] Кровию Свою" (Деян. 20:28). Таким образом, Его замечательный замысел заключался в том, чтобы _____ или _____ в Его Тело, в Церковь.

"... Христос возлюбил _____ и предал Себя за _____" (Еф. 5:25).

Христос возлюбил тех, кто "призван", чтобы принадлежать Ему, и отдал Себя на распятие, чтобы сделать возможным осуществление Своего замысла.

3. Для тебя и для меня Церковь есть ВЕЛИЧАЙШАЯ ПРИВИЛЕГИЯ ЧЕЛОВЕКА

Прочитай эти божественные слова не только своими глазами, но и своим сердцем.

"Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть. Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос _____ за _____, когда мы были еще _____. Посему тем более ныне, будучи _____. Кровию Его, _____ Им от гнева. Ибо если будучи врагами, мы _____ с Богом смертью Сына Его, то тем более, _____, жизнию Его (Рим. 5:6-10).

"Оправданы" (ст. 9); "спасемся" (ст. 9); "примирились" (ст. 10).

Подумай об этом! Значит ли для тебя что-нибудь — быть "оправданным, спасенным и примиренным"? Достаточно лишь подумать о смысле этих слов, чтобы разразиться возгласами изумления и благодарности. Но задумывался ли ты когда-нибудь о том, что это описание твоей принадлежности к Церкви? Ведь это на самом деле чудесное описание, не так ли? Как мы нуждаемся в том, чтобы ясно понять данные Богом определения слов!

"Ибо явилась благодать Божия, _____ для всех человеков" (Тит. 2:11).

Да, да, это благодать Божия была источником дара спасения, и текст этот можно, равным образом, прочитать и так: "Ибо явилась благодать Божия, позволявшая войти в Церковь Сына Его всем человекам". На самом деле это высшее выражение любви Божией. О, в Писании раскрывается ВЕЛИЧИЕ церкви.

4. ПОЛНОТА Церкви в Библии

Кто создал розу и лилию? Внимательно читая Слово, мы обнаруживаем, что создателем этих прекрасных цветов является _____ (Ср.: Ин. 1:3 и Кол. 1:16). Не будет ли чистейшей глупостью с нашей стороны сказать, что это творение Иисуса неполно и незавершенно? На какое посмешище выставил бы себя человек, который попытался бы подкрасить эти замечательные цветы. Что бы ты подумал о человеке, который обрывал бы у розы лепестки, говоря при этом: "Она будет выглядеть намного лучше с меньшим количеством лепестков"? Или о человеке, который предпочел бы искусственные лилии из воска настоящим, благоухающим творениям Христа?

Остановись и минутку подумай:

Тот, Который создал эти прекрасные, совершенные, завершенные цветы, создал и Церковь. Неужели одно Он сделал полным и завершенным, а другое — неполным и незавершенным? Нет, нет и еще раз нет. Все, что мы знаем о Христе и о Боге, восстает против этой мысли. Мы говорим: "Он все сотворил совершенным". Поэтому мы можем сказать, что ЦЕРКОВЬ В БИБЛИИ ПОЛНА.

Когда наш благословенный Спаситель призвал этих людей, чтобы они принадлежали Ему, Он был готов дать каждому разрешение любой проблемы и удовлетворение любой нужды — вообразить иное означало бы хулу на Христа. После этого, став "собранием", "Церковью", эти "призванные" люди принадлежали Ему. Он также был готов "приготовить их ко всяческому добруму делу". Не нуждалось ли это собрание в руководстве? И вот Он обеспечил удовлетворение этой потребности. В ответ на необходимость в руководстве Он стал Главою и установил некоторые руководящие должности среди этих "призванных", должности, которые могли занимать подхоящие люди. Когда Христос завершил Свое замечательное дело создания Церкви, она была действительно ПОЛНА. Если человек подходит к этому божественному установлению, предлагая что-то добавить, убрать или заменить, то это является ПРЯМЫМ оскорблением мудрости и авторитета великого Сына Божия!

В послании, написанном через несколько лет после того, как Христос призвал Своих первых учеников, Петр писал: "Как от Божественной силы Его даровано нам все потребное для жизни и благочестия, через познание Призвавшего нас славою и благостию" (2 Пет. 1:3).

Обрати внимание: Петр говорит, что Он даровал нам "ВСЕ потребное для жизни и благочестия".

5. Церковь в Библии БОЖЕСТВЕННА

Подумай об этом — БОЖЕСТВЕННАЯ Церковь. Для многих, особенно тех, кто испытал разочарование в каком-нибудь члене Церкви, Церковь есть что угодно, только не божественное установление. Однако остановимся, чтобы подумать. Когда мы говорим о Церкви в Библии, мы говорим об образце или об идеале — да, об идеале или образце для воспроизведения. Это почти очевидно, ибо, поскольку Библия есть БОЖЕСТВЕННАЯ книга, то все в ней имеет божественный источник.

Но подожди минутку! ЕСЛИ ЕСТЬ БОЖЕСТВЕННЫЙ ОБРАЗЕЦ, КОТОРОМУ Я МОГУ СЛЕДОВАТЬ, ТО НЕ БУДЕТ ЛИ С МОЕЙ СТОРОНЫ БОЛЕЕ ЧЕМ ДЕРЗКО СЛЕДОВАТЬ ЧЕМУ-НИБУДЬ ДРУГОМУ? Какой смысл в том, чтобы я выдумывал свой собственный образец и призывал людей следовать ему, хотя все это время ждет применения с моей стороны образец божественный? Да откроет Небесный Отец глаза всем нам, чтобы мы снова увидели этот великий, завершенный божественный образец для Церкви в Его Слове! Но в каком смысле Церковь в Библии божественна? Пожалуйста, обрати внимание:

(1) Она была божественным образом основана. Мф. 16:18. Иисус сказал о ее возникновении так: "Я создам Церковь Мою". Так вот, если Христос основал или учредил ее, то божественность ее основания несомненна. Создал ли Иисус Церковь? Ты ведь, наверное, убежден, что Иисус никогда не давал обещания, которого потом не сдержал бы. Что за увлекательное исследование нам в таком случае предстоит, чтобы выяснить из Книги Божией время и место исполнения Сыном Божиим Своего чудесного обещания! Теперь давай немного задержимся, чтобы оглянуться и вспомнить, что мы узнали об этом вопросе, так как это будет нам весьма полезно:

1. Мы знаем, что есть собрание "избранных".
2. Мы знаем, что Иисус обещал "призвать" людей в собрание, которое будет принадлежать Ему.
3. Мы также узнали, что спасение и членство в Церкви — это одно и то же. (Мы узнали и кое-что другое, но это — положения, существенные для нас в настоящий момент).

Теперь давайте сделаем довольно-таки очевидный вывод: Выразим его в форме вопроса: "Когда Иисус призвал людей к тому, чтобы они принадлежали Ему?"

Ответ: После того, как Он заплатил плату за них. "...Церковь Господа и Бога, которую Он приобрел Себе Кровию Свою" (Деян. 20:28).

Но когда произошло действительное "призвание"? Самим ли Иисусом оно было произведено?

Ответ: В день Пятидесятницы, через пятьдесят дней после того, как Христос был распят.

Прочитай в Деян. 2:1-47 рассказ об этом первом "призвании" людей к тому, чтобы они принадлежали Иисусу.

Когда ты прочитаешь эту вторую главу Деяний, ты сам сможешь ответить на эти вопросы. Отвечая на один из них, ты должен будешь сказать: "Нет, Иисус Сам, лично, не призывал людей омыться и очиститься в Его Крови". Объясняя свой ответ, ты скажешь, что призыв был сделан апостолами Спасителя. Но не будем забывать, что эти апостолы были "крещены в Святом Духе" и, таким образом, говорили именно то, чего хотел от них Христос. Поэтому и случилось так, что Петр и остальные апостолы в праздник Пятидесятницы в 30 г. по Р.Х. призвали людей, впервые в мире, выйти из мира и получить прощение грехов в Крови Сына Божия. Три тысячи человек откликнулись на этот призыв, и все вместе, как собрание "призванных", принадлежащее Христу, они составили Его божественным образом обещанную Церковь. В этом мы и видим божественное основание Его Церкви.

(2) Она была божественным образом организована. Еф. 4:11.

Мы и не могли бы ожидать ничего другого — не так ли? Без сомнения Иисус не стал бы призывать людей, чтобы затем оставить их без указаний о том, как должно действовать их собрание. Пожалуйста, обрати внимание:

1. Церковь называется "стадом" (Деян. 20:28). У стада должны быть пастыри.
2. Церковь называется "телом" (Кол. 1:18). У тела должна быть голова и члены, выполняющие нужные функции.
3. Церковь называется "Царством" (Кол. 1:13). В царстве должен быть царь и подчиненные ему должностные лица.
4. Церковь называется воинством (Еф. 6:10-17). У воинства должен быть командующий и младшие командиры.

Но, дорогой друг, даже и не обращаясь к этим сравнениям из Слова Божия, мы можем заглянуть в божественный текст и убедиться, что тот же самый Сын Божий, Который вызвал людей из мира, определил в этом теле ПЯТЬ должностей для выполнения этим телом его великой работы в мире. "И Он поставил одних 1) апостолами, других 2) пророками, иных 3) евангелистами, иных 4) пастырями и учителями" (Еф. 4:11). Добавьте к этому Флп. 1:1, и вы обнаружите пятую должность в этом божественном теле — дьяконы. Позволь мне сказать здесь, не давая пространных объяснений, что две из этих должностей были временными, а именно: апостолы и пророки. Основания для утверждения о временности должностей апостолов и пророков будут темой изучения в

одном из последующих уроков. Здесь же достаточно сказать, что Церковь была не только божественным образом основана, но и божественным образом организована и устроена.

(3) Она божественным образом направляется сегодня Словом Божиим. Это Слово может обеспечить все необходимое "для обличения, для исправления, для наставления в праведности, да будет совершенен Божий человек, ко всякому добруму делу приготовлен (2 Тим. 3:16-17). Этой замечательной теме в нашем курсе будет посвящено два или три урока.

Церковь в Библии является НОВОЙ

(1) Новым является обещание о прощении грехов. Прочитай внимательно: "Ибо невозможно, чтобы кровь тельцов и козлов уничтожала грехи" (Евр. 10:4). Для сопоставления прочитай следующий отрывок: "... в Котором мы имеем искупление Кровию Его, прощение грехов, по богатству благодати Его" (Еф. 1:7).

В течение двух тысяч лет обещание прощения грехов ожидало своего осуществления, и вот однажды Иисус взял чашу и сказал: "ибо сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая во оставление грехов" (Мф. 26:28). Это удивительное благословение впервые было осуществлено Церковью Господа.

(2) Новым является ясное обещание жизни после смерти. В предшествующие времена говорилось: "Живые знают, что умрут, а мертвые ничего не знают, и уже нет им воздаяния, потому что и память о них предана забвению" (Еккл. 9:5).

Это мрачный взгляд на жизнь, проживаемую только "под солнцем" и нигде более (Ср.: Еккл. 9:6). В значительной степени это и была позиция тех, кто жил под законом Моисеевым. Сопоставь ее с такими словами:

"Ибо знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный" (2 Кор. 5:1).

Мы не собираемся делать вывод, что жизнь после смерти не была реальностью в Божьем промысле Ветхого Завета, но полное понимание этой истины было предоставлено тем, кто входит в тело Христово, как это точно выразил Павел, обращаясь к Тимофею:

"...открывшейся же ныне явлением Спасителя нашего Иисуса Христа, разрушившего смерть и явившего жизнь и нетление через благовестие..." (2 Тим. 1:10).

7. Церковь в Библии ПРЕДВОСХИЩЕНА В ЕВАНГЕЛИЯХ

К настоящему моменту ты уже знаешь, что возникновение Церкви описано во второй главе Книги Деяния. Однако есть несколько удивительных картин возникновения, роста и работы Церкви, содержащихся в Евангелиях. Обрати внимание на такие замечательные сравнения и параллели:

- (1) "Царство Небесное подобно зерну горчичному, которое человек взял и посеял на поле своем, которое, хотя меньше всех семян, но, когда вырастет, бывает больше всех злаков и становится деревом, так что прилетают птицы небесные и укрываются в ветвях его" (Мф. 13:31-32).
- (2) "Еще подобно Царство Небесное сокровищу, скрытому на поле, которое нашед человек утаил, и от радости о нем идет и продает все, что имеет, и покупает поле то" (Мф. 13:44). Церковь началась с двенадцати апостолов. Господь присоединил к ним "душ около трех тысяч" (Деян. 2:41). "Многие же из слушавших слово уверовали; и было число таковых людей около пяти тысяч"... "И из священников очень многие покорились вере" (Деян. 4:4 и 6:7).

"У множества же уверовавших было одно сердце и одна душа; и никто ничего из имения своего не называл своим, но все у них было общее" (Деян. 4:32).

- (3) "Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчужин, который нашед одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее" (Мф. 13:45-46).

"Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа" (Флп. 3:8).

Вот всего лишь три из множества параллелей по этой удивительной теме, которые мы можем продемонстрировать и продемонстрируем в наших уроках.

8. Церковь в Библии ПРЕДВЕЩЕНА У ГОРЫ СИНАЙ

В Евр. 12:18-29 автор проводит сравнение между горой Сион и горой Синай, между Ветхим и Новым Заветами, которые были даны с этих гор.

Как ты, должно быть, знаешь, гора Сион — это другое название Иерусалима, и в этом смысле упоминается в связи с происходившими там событиями, когда давался Новый Завет. Обрати внимание на эту удивительную параллель:

Гора Синай

Бог обращался к Своему народу через Своего слугу Моисея. Исх. 20:22. Присутствие и сила Бога проявлялись физически в форме "громов и пламени, и звука трубного, и горы дымящейся" Исх. 20:18.

Три тысячи человек пали на горе Синай. Исх. 32:28.

Закон на горе Синай был дан через пятьдесят дней после еврейской Пасхи. Исх. 19:1 (Ср.: Исх. 12:1-2).

Гора Сион

Бог обращался к Своему народу через Своих слуг, апостолов. Деян. 2:4. Присутствие и сила Бога проявлялись физически в форме разделяющихся языков, как бы огненных, и несущегося сильного ветра, потрясающего сердца. Деян. 2:1-4.

Три тысячи человек были спасены на горе Сион. Деян. 2:41.

Закон на горе Сион был дан через пятьдесят дней после еврейской Пасхи. Лк. 22:15 (Ср.: Деян. 2:1).

Мы надеемся, что данный урок пробудил в тебе новую страсть к исследованию этого величайшего из всех предметов исследования — Церковь, такую, какой она раскрывается в Священном Писании. Это всего лишь вводный урок; в следующих двадцати шести уроках мы обсудим подробно некоторые из поднятых здесь вопросов.

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

1. Объясни общее и особое использование слова "Церковь".
Тебе не нужно приводить ссылки на Писание, достаточно изложения идеи этого использования.
2. Что такое "членство в Церкви"?
3. Какие три проявления величия Церкви мы изучаем?
Дай объяснение каждого из них в одной фразе собственными словами.
4. Убежден ли ты в том, что Церковь, как она раскрывается в Писании, полна? Если убежден, то объясни, почему и в каком отношении она полна.
5. Сформулируй, в каких трех аспектах была показана божественность Церкви.
6. Какие две новые идеи предлагает Церковь? Объясни, почему это так. Достаточным будет объяснение с помощью одного-двух предложений.
7. Объясни, почему ты убежден, что Церковь и Царство — это одно и то же установление.
8. Проработай немного сам такой вопрос: в каком отношении "подобно... Царство Небесное десяти девам"? (Мф. 25:1-13) Прочитай текст, а затем ответь.
9. Сравни события, сопровождавшие получение Закона, с теми, которые сопровождали установление Церкви.
10. Скажи, какая часть урока была для тебя самой важной и почему.

Прими эти слова в своё сердце

Когда Христос создал Свою Церковь

В соответствии с пророчеством

В соответствии со словами Иисуса.

В соответствии с логикой.

Солнечный восход христианства

34 г. по Р.Х.

Когда Христос НЕ создал Свою Церковь

1. Пока был жив Иоанн Креститель
(Мф. 3:1).
2. Перед тем, как дать Господню молитву
(Мф. 6:10).
3. Перед тем, как послать двенадцать апостолов
(Мф. 10:7).
4. Перед тем, как Петр исповедал Христа, Сына Бога Живого *(Мф. 16:18).*
5. Во время последней еврейской Пасхи
(Лк. 22:18).
6. При Своей смерти
(Лк. 23:51).
7. После Своего воскресения
(Деян. 1:6).